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1ریاضی 
زیر درست است؟ۀکدام گزین-1

1 (Q (R Z) 2 ((Z Q) W3 ((Q W) Z4 ((R Q) Q

دهد؟اي متناهی را نشان میهاي زیر، مجموعهیک از مجموعهکدام-2
1(A {x x R ,x }  2 5
2(B { x x N, x }   2 1 3

3 (C {x x N,x }  3 10
4 (D { x x Z,x }   1 4

Aۀي مرجع باشد، متمم مجموعمجموعهNاگر-3 {x N : x }  2 کدام است؟100
1([ , ) 1002({ , , , ,...}11 12 13 143({x N x }  114({x N x }  9

U،n(A)مرجعۀدو زیرمجموعه از مجموعBوAاگر-4 14،n(A B)  25وA B  ۀباشند، تعداد اعضاي مجموعA B حداکثر
چقدر است؟

1 (112 (123 (134 (14
نمودار زیر، تعداد اعضاي این باشگاه را نمایش . است) بیلیارد(Cو ) تنیس روي میز(B،)دارت(Aۀوسیلیک باشگاه ورزشی داراي سه -5

کنند؟چند نفر در این باشگاه از تنیس روي میز یا بیلیارد استفاده می. دهدمی
1 (14
2 (17
3 (15
4 (12

هشتم، چند تا است؟ۀها در مرحلدر طرح زیر، تعداد نقطه-6
1 (36
2 (44
3 (58
4 (29

nعمومی ۀي اول دنباله با جملحاصلضرب شش جمله-7
n

n
a ( )

n
 


11 کدام است؟1

1 (1
72 (1

73 (1
84 (1

8
yxباشد، در این صورت حاصل 10ها ي حسابی و حاصل جمع آني متوالی از یک دنبالهسه جملهzو x ،yاگر -8 zyکدام است؟

1 (20
92 (9

2003 (200
34 (200

9

ي هندسی ي عمومی یک دنبالهاگر جمله-9
n n

n n n
a






3 6
8 16

:باشد، قدر نسبت دنباله برابر است با

1 (1
22 (3

43 (3
84 (1

3
رود، این توپ ارتفاع قبلی به بالا می9/0ي اندازهخورد، بهاین توپ هر بار که به زمین می. شودمتري یک ساختمان رها می100توپی از ارتفاع -10

رسد؟ه چه ارتفاعی میپس از برخورد سوم با زمین، ب
متر1/67) 4متر9/72) 3متر81) 2متر90) 1

1ریاضی 
مجموعه، الگو و دنباله

27تا 1هاي صفحه
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1حسابان
mxيمعادلهحقیقیهاي ، مجموع مربعات ریشهmبه ازاي کدام مقدار-11 (m )x   2 3 5 باشد؟می6، برابر 0

1(
9
52 (1

و1)3
9
54 (9

1و5

xي هاي معادلهریشهو گر -12 x   23 4 6 هاي کدام معادله به صورت باشند، مجموعه جواب0 ,   3 1 3 است؟ 1
1(x x  2 2 4 02(x x  2 6 13 0

3(x x  2 6 13 04(x x  2 2 4 0

xاگر-13  xيي معادله، یک ریشه2 x x   3 22 3 10 :باشد، آنگاه این معادله داراي0
.ي مثبت استي منفی و یک ریشهدو ریشه)2.ي منفی استي مثبت و یک ریشهدو ریشه)1

.ي مثبت استسه ریشه) 4.ي مثبت استتنها یک ریشه)3
x)ي معادله-14 ) x   2 2 22 9 32 ي حقیقی دارد؟چند ریشه0

2)2صفر)1
3(34 (4

yاگر نمودار سهمی-15 ax bx c  2صورت زیر باشد، مجموع ضرایب آن کدام است؟به
1(19
2(20
3(21
4 (22

xيهاي معادلهمجموع جواب-16 x
xx

  3
3

1 کدام است؟33

1 (12 (صفر
3 (14 (2

xيمعادله-17 x x   2 2 چند ریشه دارد؟6
1 (12 (2

3 (34 (4
|اگر -18 x | 1 yگاه حاصل عبارت ، آن2 | x | | x |   2 3 2 کدام است؟3

1(42(5
3(64 (9

yي محدود به نمودارهاي دو تابع مساحت ناحیه-19 x | x |  وy | x | 2کدام است؟ ،

1(22(7
3

3(8
34 (3

yخط -20 aي نمودار تابع با ضابطهy || x | | 1حدود . کندرا در دو نقطه قطع میaکدام است؟
1 (a  12 (a  1

3 (a { } 1 04(a  1

1حسابان
جبر و معادله

36تا 1هاي صفحه
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2حسابان
x(fy(ياگر نمایش هندسی تابع با ضابطه-21  به صورت                                    باشد، آنگاه نمایش هندسی

11تابع  )x(f)x(gکدام است؟

1 (2 (3 (4 (

برابرکدام است؟g.شودساخته میfاز روي gدر شکل زیر، نمودار-22
1(f(x )  2 2 3

2(f (x ) 
1 2 32

3(f(x ) 2 2 3

4 (f (x )


 
1 2 32

Rf],[برابر fاگر برد تابع-23 23 112باشد، برد تابع  )x(fشامل چند عدد صحیح است؟
1 (52 (2

3 (34 (4

yهرگاه نمودار تابع-24 f(x)به شکل                                       باشد، نمودار تابعy f( x)  1به کدام شکل زیر است؟

1 (2(3(4 (

yنمودار تابع-25 f(x ) 1نمودار تابع. به شکل مقابل استy f( x) 1کدام است؟

1(2(

3(4 (

2حسابان
تابع: 1فصل 

تبدیل نمودار توابع
11تا 2هاي صفحه
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)ينقطه-26 , )8 yروي نمودار تابع6 f(x)قرار دارد، این نقطه در تابعg(x) bf(ax)يبه نقطه( , )4 aشود،تبدیل می3 bکدام است؟

1(3
2

2(3
2

3(1
2

4 (1
2

yمانند شکل مقابل باشد، نمودار تابعfاگر نمودار تابع-27 f( x )   2 2 کدام است؟1

1(2(3(4 (

Df],[برابر fي تابعاگر دامنه-28 62،ي نموداردامنهباشد)x(f 123 شامل چند عدد صحیح است؟

1(42 (17

3 (94 (25

yيي تابع با ضابطهدهد، دامنهرا نشان میfشکل زیر نمودار تابع-29
f( x)



1

کدام است؟2

1(( , )0 1

2(( , )3 0

3(( , )2 0

4 (( , )1 0

y، نمودار تابع زیرشکل -30 f(x ) 2ي ي تابع با ضابطهدامنه. استy xf (x)کدام است؟ ،

1([ , ] [ , ]1 1 0 6

2([ , ] [ , ]3 1 0 2

3([ , ] [ , ]  5 3 1 2

4 ([ , ] [ , ] 5 3 0 2
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1هندسه 
؟گیردها در کجا قرار میهمرسی ارتفاعۀنقط12و 8، 6در مثلثی به اضلاع- 31

ترروي ضلع بزرگ)2درون مثلث)1
خارج از مثلث) 4هاروي یکی از رأس)3

؟باشدkۀبه فاصلdفاصله و ازهمBوAچند نقطه در صفحه وجود دارد که از. استkبرابرABخططول پارهزیر،در شکل - 32
صفر)1
2(1
3(2
بیشمار)4

ĈB̂Âۀابط، رA,B,Cهايزاویهةبین اندازABCدر مثلث- 33 اگر. برقرار استMوسطABوNوسطAC،در چهارضلعیباشدMNCB ،
؟تر استدام ضلع از سه ضلع دیگر کوچکک

1(BM2(MN

3(NC4(BC

؟مثال نقض ارائه کردتواننمیهاي زیر، براي کدام یک از گزاره- 34
.هاي اضلاع یک مثلث، داخل یا خارج مثلث قرار داردهمرسی عمودمنصفۀنقط)1
.هاي یک مثلث، همواره داخل مثلث واقع استهمرسی ارتفاعۀنقط)2
.تر استداخلی آن بزرگۀضلعی، از هر زاویخارجی یک چندۀهر زاوی)3
.همرسی نیمسازهاي داخلی یک مثلث، همواره داخل مثلث قرار داردۀنقط) 4

xرابر، بCMخطپارهةاگر انداز. داردقرار CDخطروي پارهMۀنقط. واحد مفروض است2به طول CDخطواحد و پاره1به طول ABخطپاره- 35

شکیل یک مثلث دهند، کدام است؟، تABوCM،MDخطکه سه پارهبراي آنxباشد، حدود

1(2
3

2
1

 x2(2
3

2
1

 x

3(2
31  x4(2

31  x

)ABC)ACABالساقیندر مثلث متساوي- 36  ها از رأسهمرسی عمودمنصفۀنقطۀو فاصل6، طول قاعده برابرA مساحت مثلث. باشدمی5برابر
ABC؟استقدر چه
1(182(24

3(274(36
؟ نیستکدام گزینه صحیح .اندقطع کردهDوCکدیگر را در نقاط، یBوAهاي نابرابر به مرکزهاي مطابق شکل، دو دایره با شعاع- 37

1(ABعمودمنصفCDاست.
2(CDعمودمنصفABاست.

3(


 ADBACB

4(ABنیمساز زوایايCADوCBDاست .

1هندسه 
هاي هندسی و استدلالترسیم

28تا 9هاي صفحه
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؟باشدنمیشرطی ۀعکس کدام یک از قضایاي شرطی زیر، یک قضی-38
.هاي هر دو مثلث همنهشت با هم برابرندمساحت)1
. است60آنۀاگر سه ضلع مثلثی برابر باشند، آنگاه هر زاوی)2
.برابر دارد، داراي دو ضلع برابر استۀمثلثی که دو زاوی)3
. هاي دو ضلع دیگر استالزاویه، مربع وتر برابر مجموع مربعدر یک مثلث قائم)4

25چنان قرار دارد که BCروي ضلعDۀو نقط35ĈوABC،50B̂در مثلث-39


DAC؟استنادرستهاي زیر ، کدام یک از نامساوي
1(ABAC 2(BDAB 

3(ADAC 4(ADBD 

قابل رسم است؟ABC، چند مثلث متمایز5ACو45B̂،6ABبا اطلاعات-40
1)2صفر)1

شماربی)24)3

2هندسه 
کدام است؟CODۀزاویةانداز. مرکز آن استOقطر دایره وABدر شکل مقابل-41

1(160
2(150
3(140
4(130

مماس است، کدام است؟ترکوچکةتر که بر دایربزرگةوتري از دایرةانداز. مرکزندهم5و 3هاي دو دایره به شعاع-42
1 (42 (6

3 (84 (12
O(C,(ةمماس مشترك داخلی دو دایرةاگر انداز-43 O(C,(و3 2 ةنقاط دو دایرۀترین فاصلکم،متر باشدسانتی12برابرCوCز یکدیگر چند ا

متر است؟سانتی
1 (102 (9

3 (84 (7
ATMTاگر. بر دایره مماس استMTقطر دایره وAB،زیردر شکل -44 ۀباشد، آنگاه زاویAکدام است؟

1(15
2(45
3(60
4(30

ۀتر، دو برابر فاصلمرکز دایره تا وتر کوچکۀاند که فاصلاي قرار گرفتهدایره به گونهیک در دو طرف مرکز 10و 4هاي دو وتر موازي به طول-45
قدر است؟طول وتري که موازي این دو وتر بوده و دقیقاً وسط آن دو قرار گیرد، چه. تر استمرکز تا وتر بزرگ

1 (122 (11
3 (94 (8

)ED,CE,AE(: بر یکدیگر عمود باشند، با توجه به شکل مساحت دایره برابر است باEۀر نقط، دCDوABاگر وترهاي-46 4612 

1(50
2(45
3(40
4(35

2هندسه 
دایره 

ها مفاهیم اولیه و زاویه(
هاي رابطه–در دایره 

)طولی در دایره
23تا 9هاي صفحه
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R2وRهايدو دایره به شعاع-47
کنیم رسم میR2ةرا به اندازOCخط، پاره(O)ترکوچکةاز مرکز دایر. اندبر یکدیگر مماس خارجDۀدر نقط1

)CوAبینB(کدام است؟ ABخطپارهةانداز. قطع کندCوBدر نقاطتر را بزرگةو دایرAرا در نقطۀ تر کوچکةکه دایر
1(R6

12(R8
1

3(R8
34(R4

1

BFEAقطر دایره و ABدر شکل زیر-48 اگر . است56M̂ وNوسط کمان ۀنقطABۀباشد، زاویC؟چند درجه است
1(73
2(70
3(68
4(60

ۀالمرکزین دو دایره را در نقطمماس است و خطTو Tدر نقاط 3و 1هاي و با شعاعOو Oبا مراکز متمایز Cو Cةبر دو دایرdخط -49
P3اگر . کندواقع بین دو مرکز قطع می

4
PT؟المرکزین کدام استگاه طول خط، آن

1(52(6

3(20
34(7

اگر طول هر . بر این دایره رسم شده استMBو MAاست، دو مماس 4برابر Oاي به مرکز آن از دایرهۀترین فاصلکه نزدیکMۀاز نقط-50
؟چقدر استABباشد، آنگاه طول 8ها برابر یک از مماس

1(6/32(8/4

3(2/74(6/9

آمار و احتمال 
a{{},a{,a{C{{{اگر-51 و}}a{,a{A آنگاه چند مجموعه مانند ،Bۀوجود دارد که زیرمجموعC باشد و در

BAۀرابط ؟صدق کند
1)2صفر)1

3(24 (3
b,a{,}a{,b,a{A{{اگر -52  و}b,a{B ۀ، مجموعA – {B}غیرتهی دارد؟ۀچند زیرمجموع

1 (22 (7
3 (64 (15

A},,},{},},{{},,}{{{اگر-53 12111121ۀنگاه مجموع، آ}Ax|Ax{B ند عضو دارد؟، چ
1 (42 (3

3 (24 (1
},,,{ۀ در چند زیرمجموعه از مجموع-54 921 پذیر است؟بخش3ترین عضو بر ، بزرگ

1 (2562 (272
3 (2884 (292

Aۀمجموع-55 {a,b,c,d,e}شاملۀزیرمجموعاراي چند ، دaاست کهb ؟نگرددرا شامل
1 (82 (16

3 (254 (32
A},,,,{ۀمجموع-56 54321باشد؟اي میداراي چند افراز سه دسته

1(252(50
3(404 (15

آمار و احتمال 
آشنایی با مبانی ریاضیات

آشنایی با منطق (
مجموعه و –ریاضی 

)زیرمجموعه
25تا 1هاي صفحه

1
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p)ارز منطقی با کدام گزاره هم-57 q) ( p q)   باشد؟ می
1(T2 (q p 

3(F4 (p q 
p)ةصورت گزارباشد، در این» باردباران می«برابر با qةو گزار» هوا گرم است«برابر با pزاره اگر گ-58 q) p  کدام است؟

.گرم استهوا گرم باشد و باران نبارد، آنگاه هوا اگر )1
. گرم استهوا گرم باشد و باران ببارد، آنگاه هوا اگر ) 2
.گرم استهوا گرم یا بارانی باشد، آنگاه هوا اگر )3
. گرم استهوا گرم باشد یا بارانی نباشد، آنگاه هوا اگر ) 4

pةگزاراگر ارزش-59 qارزش ،نادرست باشدp وq وp qاز چپ به راستبه ترتیب (؟کدام گزینه است (
1(T,T,T2 (F,T,F

3(F,F,T4 (T,F,F
باشد؟ هاي زیر صحیح مییک از سورکدام-60

1(x R;x x    24 162 (x R;x x    24 16
3(x R;x x    24 164 (x R;x x    24 16

1فیزیک 
هاي زیر، درست است؟یک از عبارتکدام-61

.شوندها، نیروهاي وارد بر اجسام با بردار نشان داده میسازي پدیدهمکانیک، هنگام مدلدر ) 1
.شودبینی رفتار پدیده میدر مکانیک، نادیده گرفتن نیروهاي جزئی موجب اشتباه در پیش) 2
.سازي باید همۀ پرتوهاي نور را نمایش داددر نورشناسی، هنگام مدل) 3
.شوددهد، مدل میکۀ نور با یک خط راست و فلشی که جهت انتشار نور را نشان میدر نورشناسی، هر باری) 4

هاي فیزیکی هستند؟ترتیب جزء کدام دسته از کمیتجایی بههاي جریان الکتریکی، تندي، مسافت و جابهکمیت-62
برداري-اي نرده-برداري-اينرده) 1
برداري-برداري-برداري-اينرده) 2
برداري-اينرده-اينرده-اينرده) 3
برداري-برداري-اينرده-اينرده) 4

هاي زیر صحیح است؟چه تعداد از عبارت-63
.آمپر استSIبوده و یکاي آن درSIهاي اصلی درکمیت شدت روشنایی جزء کمیت) آ

.سلسیوس استSIبوده و یکاي آن درSIهاي اصلی درکمیتکمیت دما جزء ) ب
.هستندSIهاي اصلی درمتر، ثانیه و آمپر جزء یکاهاي کمیت) پ
.هستندSIدرهاي اصلیهر سه مربوط به نمادهاي یکاهاي کمیتKوcd،molنمادهاي) ت
1 (12 (2

3 (34 (4
؟نیستمترمربع معادل کدام گزینه ، یک سانتیSIاي یکاها در با توجه به روش تبدیل زنجیره-64

1 (km10 2102 (dam2 210
3 (m8 2104 (mm2 210

2اگر هر اینچ برابر با -65 صورت نمادگذاري مترمربع و بهباشد، مساحت شکل زیر برحسب سانتیاینچ 12بابرابر(ft)متر و هر فوت سانتی/5
علمی کدام است؟

1 (610
2 ( 41 44 10/
3 ( 89 10
4 ( 82 6 10/

1فیزیک 
گیري فیزیک و اندازه

28تا 1هاي صفحه
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هاي رقمی بندي مقیاس آن وسایل است و براي وسیلهتقسیم…بندي شده، هاي درجهگیري وسیلهبنابر یک قاعدة کلی، خطاي اندازه-66
.خوانندواحد از آخرین رقمی است که می…، مثبت و منفی)دیجیتال(

1 ( 1
1بیشینۀ،2

22 ( 1
کمینۀ، یک2

3 ( 1
) 4بیشینۀ، یک2 1

1کمینۀ، 2
2

عنی در این کدام گزینه عدد گزارش شده و تعداد ارقام بام. گیري کنیمکش اندازهخواهیم طول جسمی را به کمک یک خطمطابق شکل زیر، می-67
تواند بیان کند؟گیري را به درستی میاندازه

1 (cm cm0 90 0 125/ 2و /
2 (cm cm0 90 0 13/ 2و /
3 (cm cm0 90 0 125/ 3و /
4 (cm cm0 90 0 13/ 3و /

هایی که تعداد درختنفر یک درخت کاشته شود، تخمین مرتبۀ بزرگی 9اگر به ازاي هر . کارندکاري، مردم ایران درخت میهر سال در روز درخت-68
.)جمعیت ایران را هشتاد میلیون نفر در نظر بگیرید(شود، کدام است؟ در این روز کاشته می

1 (4102 (710
3 (10104 (1310

69-g20034اي به چگالی از ماده
cm

g 3150را باcm38اي به چگالی از ماده
cm

gدست چگالی آلیاژ به. دست آیدکنیم تا آلیاژي بهمخلوط می
.)فرض کنید تغییر حجم مخلوط ناچیز است(متر مکعب است؟ آمده چند گرم بر سانتی

1 (62 (8/6
3 (74 (2/7

39از فلزي با چگالی -70
cm

g3100اي به حجم ایم که حفرهمکعبی ساختهcmاگر طول هر ضلع مکعب . در آن قرار داردcm10 باشد، جرم مکعب
چند کیلوگرم است؟

1 (92 (1/8
3 (9/94 (1/9

2فیزیک 
هاي زیر صحیح گزینهیک از ، کدامزیر) تریبوالکتریک(شی با توجه به جدول فرضی سري الکتریسیتۀ مال-71

است؟
.تري دارندخواهی کمتر، الکتروندر این جدول مواد پایین) 1
.شودمنتقل میCبه مادة D، الکترون از مادة Cو مادة Dدر اثر مالش مادة ) 2
مـالش  Cرا با مادة Aتري نسبت به حالتی که مادة مالش دهیم، الکترون بیشBرا با مادةAاگر مادة ) 3

.شوددهیم، منتقل می
مـالش Dرا بـا مـادة   Aتري نسبت به حالتی که مادة مالش دهیم، الکترون کمCرا با مادة Bاگر مادة ) 4

.شوددهیم، منتقل میمی
نیوتون وارد شود؟18به بزرگیییمیکروکولنی قرار دهیم تا بر آن نیرو4متري از بار میکروکولنی را در چند سانتی5الکتریکی بار - 72

(k SI)  99 10
1 (12 (14/33 (94 (10

Cqايبار الکتریکی نقطه-73  ۀدر نقط21
)m(

)m(
A 4

Cqاي بار الکتریکی نقطه. رار داردقxoyۀدر صفح3  اي در این صفحه را در چه نقطه82
؟هاي الکتریکی ناشی از دو بار در مرکز مختصات برابر با صفر شودقرار دهیم تا برایند میدان

1()m,m( 86 2()m,m( 86 3()m,m( 68 4()m,m( 1612 

2فیزیک 
الکتریسیته ساکن

44تا 1هاي صفحه

انتهاي مثبت سري
A
B
C
D

انتهاي منفی سري
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درست نشان ترتیب از راست به چپ را بهCو A ،Bاي با توجه به خطوط میدان الکتریکی شکل زیر، کدام گزینه علامت بارهاي نقطه-74
دهد؟می

منفی-منفی-مثبت) 1
منفی-مثبت-مثبت) 2
مثبت-مثبت-منفی) 3
مثبت-منفی-مثبت) 4

... را باردار کنیم Bةاگر کر. ل قرار دارنددیگر، در حال تعادمساوي از یکۀرساناي مشابه و بدون بار در فاصلةمطابق شکل زیر، سه کر-75
.شوندنزدیک میCةبه کرBةو کرBةبه کرAةکر)1
.شونداز آن دورمیCو Aةساکن مانده و دو کرBةکر) 2
.شوندبه آن نزدیک میCو Aةساکن مانده و دو کرBةکر) 3
.مانندخود درحالت تعادل باقی میۀهر سه کره در محل اولی) 4

3000N، میدان الکتریکی یکنواخت زیردر شکل -76
E

C
 و فاصلۀAB برابر باcm2اگر پتانسیل نقاط . استA وBترتیب بارا بهAV وBV

Aنشان دهیم،  BV Vچند ولت است؟
1 (6000-
2 (6000
3 (60-
4 (60

کدام گزینه .روي قسمت فلزي قرار داردQبار الکتریکی. ایمعایق قرار دادهۀجسمی دوکی شکل را از فلز ساخته و روي پای،مطابق شکل-77
درست است؟Cو A ،Bدربارة پتانسیل نقاط 

1(A C BV V V 
2(A C BV V V 
3(A B CV V V 
4(C B AV V V 

Rهايي فلزي به شعاعکرهبه دو-78 cm1 Rو2 cm2 Qبارهاي الکتریکی 3 C 1 Qو5 C 2 نسبت چگالی سطحی بار . دهیممی10
ي دوم کدام است؟ي اول به چگالی سطحی بار الکتریکی روي کرهالکتریکی روي کره

1(4
32(3

43(8
94(9

8

. . .ظرفیت خازن تخت -79
.هاي خازن متناسب استبا بار روي صفحه)1
.الکتریک بین صفحات خازن متناسب استبا عکس ثابت دي)2
.با اختلاف پتانسیل الکتریکی بین صفحات خازن متناسب است)3
.بین صفحات خازن متناسب استۀبا عکس فاصل) 4

در این حالت . شودباشد، توسط مولدي شارژ شده و از آن جدا میمطابق شکل مقابل، خازنی که بین صفحات آن هوا می-80
بین صفحات خازن قرار دهیم، الکتریکی به ضریباگر دي. دهدمیولت نشان 100را آل، ولتاژ دو سر آنسنج ایدهولت
؟کدام است.دهدولت را نشان می25آل سنج ایدهولت

1(32(43(5/74 (75

3فیزیک 
5اتومبیلی-81

متوسطمسیر مستقیمی را با سرعت 2
s
m10متوسط مسیر را با سرعت ۀو بقی

s
m15کندطی می .

سرعت متوسط اتومبیل در کل مسیر چند متر بر ثانیه است؟ 
1 (5/102 (12

3 (5/124(5/13

B CA

3فیزیک 
شناخت حرکت
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دارد؟مکان ترین فاصله را از مبدأ هاي نشان داده شده در نمودار، متحرك بیشیک از لحظهدر کدام-82
1 (t1
2 (t2
3(t3
4(t4

tۀدر لحظها xمکان متحرکی روي محور -83 s tۀو در لحظm8بابرابر2 s10بابرابرm16سرعت متوسط متحرك در این . باشدمی
مدت چند متر بر ثانیه است؟

1 (3-2 (2-3 (14 (2
ه است؟ثانیه چند متر بر ثانی4سرعت متوسط متحرك در این . زمان متحرکی در یک مسیر مستقیم است–نمودار مکان زیرشکل -84

1 (2
2 (3
3 (4
4 (5

تر است؟بیشمشخص شدهزمانیةسرعت متوسط متحرك در کدام باز. زمان متحرکی سهمی و مطابق شکل است- نمودار مکان-85
t1تا0) 1

2 (t1تاt3

3 (t2تاt3

.هاي زمانی داردفاصلهةبستگی به انداز) 4
Bۀبه نقطOۀثانیه از نقط20سپس در مدت  وOۀبه نقط،Aۀ ثانیه از نقط30متحرکی در مدت ) مطابق شکل(در یک محور مکان -86

سرعت متوسط او در کل مسیر چند متر برثانیه است؟. رسیده است
1 (162 (5/17

3 (354 (80
tي این متحرك در لحظه. زمان متحرکی مطابق شکل است–نمودار مکان -87 s در چند متري مبدأ مکان قرار دارد؟2

1 (5
2 (2
3 (3
4 (4

که آن زمانیتندي متوسط نسبت اندازة سرعت متوسط اتومبیل به . در حال حرکت استRاي شکل به شعاع اتومبیل روي مسیري دایره-88
پیماید، کدام است؟ اتومبیل نصف محیط دایره را می

1 (

12 (3 (


24 (

2
تندي متوسط حرکت آن چند متر بر ثانیه است؟ .رودمیBبه نقطۀ Aاز نقطۀ s34متحرکی روي مسیر شکل زیر در مدت -89

1 (13
342 (/0 5

3 (6
174 (1

. مسافت طی شده توسط شخص است.... جایی شخص همواره اندازة بردار جابه. رودمیBبه نقطۀ Aافقی از نقطۀ شخصی روي یک سطح -90
یا برابر باو کوچکتر ) 4بزرگتر از) 3کوچکتر از)2برابر با)1
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  1شيمي 
  باشد؟ مي نادرستگزينه  كدام -91

  .دارداندازة مشابهي  43يون يديد با يون حاوي تكنسيم ساختگي با عدد اتمي ) 1
  .برند كار مي عنوان سوخت در راكتورهاي اتمي به ترين فلز پرتوزا را به هاي شناخته شده يكي از ايزوتوپ) 2

هـاي   عنوان سوخت راكتورهاي اتمي است كه تفاوت عدد جرمي آن با عنصري كه از آن در عكسبرداري غده به اغلب 235Uايزوتوپ ) 3
  .باشد مي 137شود  ده ميتيروئيدي استفا

در ساختار هموگلوبين وجود دارد؛ از اين جهت از اتم آن براي تصويربرداري از دسـتگاه گـردش خـون اسـتفاده      59Feهاي اتم  يون) 4
  .شود مي

  باشد؟ مورد از عبارات زير صحيح مي چند -92
  .رود شمار مي اي به هاي صنايع هسته ها هنوز از چالش باشد، اما دفع آن ميپسماند راكتورهاي اتمي فاقد خاصيت پرتوزايي ) الف
  .كنند دار استفاده مي هاي سرطاني هم از گلوكزهاي طبيعي و هم از گلوكزهاي نشانه توده) ب
  .كرد گيري ها را اندازه توان جرم همة اتم باشد كه به كمك آن مي مي 12 -يكاي جرم اتمي، معادل جرم يك اتم كربن) پ
  .اي عناصر نام دارد رو اين جدول، جدول دوره از اين. شود طور مشابه تكرار مي در هر دوره از چپ به راست خواص عناصر به) ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  ؟باشد نميگزينه صحيح  كدام -93
  .باشد ترين شيوه براي از دست دادن انرژي مي براي الكترون نشر نور مناسب) 1
  .باشند اول تنها داراي يك زيرلاية اشغال شده از الكترون ميهاي دوره  اتم) 2
  .باشند واحد مي 2تفاوت عدد كوانتومي اصلي و فرعي  3sدر زيرلاية ) 3
  .اولويت دارد 4dبر 5sو  3dبر 4sها،  در پر شدن زيرلايه) 4

0در تبديل هيدروژن به هليم  -94 اين انرژي تقريباً چند تن آهن را ذوب خواهد كرد؟ . شود گرم ماده به انرژي تبديل مي /0024
)83 10 mc s   247گرم آهن،  1و ذوبJ  داردانرژي نياز(.  

1 (20 78 10/   2 (0 87/   3 (28 7 10/   4 (38 7 10/   
  ؟باشد نميها  از لحاظ درستي و نادرستي همانند ساير گزينه كدام -95

  .باشد جرم الكترون ميبرابر  2000جرم پروتون و نوترون تقريباً ) 1
  .فرد دارند باشند و همگي تنها يك عدد جرمي منحصربه فلزهاي قليايي فاقد ايزوتوپ مي) 2
  .تك آنها را انجام داد هاي بسيار خاص شمار تك توان با دستگاه باشند و تنها مي ها بسيار ريز مي اتم) 3
  .آيد ساب ميح گيري جرم در آزمايشگاه به ترين يكاي اندازه مول رايج) 4

  باشد؟ مورد از عبارات زير صحيح مي چند -96
  .كنند هايي هستند كه رفتار شيميايي اتم را تعيين مي هاي لاية ظرفيت يك اتم، الكترون الكترون) الف
  .پذيري كمي دارند و به همين دليل ناپايدارتر هستند پذيري هستند يا واكنش گازهاي نجيب، فاقد واكنش) ب
ها، هرچه انرژي جذب شده كمتر باشد، طول موج انرژي آزاد شـده هنگـام بازگشـت     هاي الكتروني اتم الكترون بين لايهجايي  در جابه) پ

  .تر خواهد بود الكترون به حالت پايه بيش
  .ها از هسته رابطه مستقيم دارد ها در اتم با فاصلة آن انرژي الكترون) ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  شيمي دهم
  كيهان زادگاه الفباي هستي

  )تا سر ساختار اتم و رفتار آن(
  34تا  1هاي  صفحه

www.konkur.in

forum.konkur.in



              
    

  

   15  :صفحه               دوازدهم رياضيدوازدهم رياضي      9797تيرتير  1515  ––  آزمون غيرحضوريآزمون غيرحضوري

شود  گلوكز كه براي توليد انرژي بدن انجام ميمعادلة واكنش اكسايش  طبق -97 6 12 6 2 2 26 6 6C H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)   

116آيد؟  دست مي گرم گلوكز چند مول گاز به 900از اكسايش  1 12(O ,H ,C :g.mol )    
1 (0 3/   2 (132   3 (30   4 (13 2/   

  باشد؟ مي متفاوتگزينه از لحاظ صحيح يا غلط بودن  كدام -98
  .مدل بور توانست با موفقيت طيف نشري خطي هيدروژن و ديگر عنصرها را توجيه كند) 1
1nها در  تواند در همة نقاط پيرامون هسته حضور يابد، اما احتمال حضور آن الكترون اتم هيدروژن مي) 2  تر است بيش.  
  .رسند هاي برانگيخته با نشر نور و كاهش انرژي خود به حالت ناپايدارتري مي اتم) 3
4nدر اتم هيدروژن انتقال الكترون از ) 4   2بهn   434سبب ايجاد نور با طول موجnm شود در طيف نشري خطي آن مي.  

  ؟باشد نميكدام گزينه صحيح  -99
  .كنند تر باشد، انرژي بيشتري با خود حمل مي هرچه طول موج پرتوهاي الكترومغناطيس كوتاه) 1
  .تواند مشابه باشد هاي گوناگون آن مي و تركيب رنگ شعله يك فلز) 2
  .توان به وجود عنصر فلزي در آن پي برد از روي تغيير رنگ شعله مي) 3
  .توانند طيف نشري خطي يكسان يا شبيه به يكديگر داشته باشند فلزها مي) 4

 باشد؟ چند مورد از عبارات زير صحيح مي - 100
  .باشد خط با طول موج رنگي متفاوت مي 4تنها شامل طيف نشري خطي ليتيم در گسترة مرئي ) الف
  پرتو گاما >پرتو فرابنفش  >ها  ريزموج >امواج راديويي :  مقايسه انرژي قابل حمل توسط پرتوها) ب
209) پ 03 10/  31اتم مس تقريباً معادل 5 10/ باشد هاي آن مي مول از اتم.  
  3) 4   2) 3   1) 2  صفر) 1

 2شيمي 
  …………عنصر سرب  ………قلع  عنصر - 101

  .شود دهد اما خرد نمي در اثر ضربه تغيير شكل مي -  برخلاف) 1
  .باشد داراي رسانايي گرمايي و رسانايي الكتريكي بالايي مي -  همانند) 2
  .دارد الكترون 2در آخرين لايه الكتروني خود  -همانند ) 3
  .گذارد ها الكترون به اشتراك مي در واكنش با ديگر اتم -برخلاف ) 4

  باشند؟ هاي زير صحيح مي چند مورد از گزينه - 102
  .باشد برق و گرما نمي گوگرد برخلاف منيزيم رساناي جريان) الف
  .آلومينيوم همانند سديم و برخلاف كلر سطح درخشان دارد) ب
  .توانند در اثر ضربه خرد شوند گوگرد و كلر در حالت جامد مي) پ
  .دهد ها الكترون از دست مي منيزيم برخلاف فسفر در اثر واكنش با ديگر اتم) ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  ح است؟يكدام گزينه صح - 103
  .دهند اي را بر اساس رفتار آنها در دو دسته فلز و نافلز قرار مي عنصرهاي جدول دوره) 1
  .ترين زيرلايه الكتروني اتم آنها برابر است، در يك گروه جاي دارند هاي بيروني عنصرهايي كه شمار الكترون) 2
  .گذارد ها الكترون به اشتراك مي كربن برخلاف سيليسيم در واكنش با ديگر اتم) 3
  .تواند رسانايي الكتريكي كم داشته باشد و در اثر ضربه خرد نشود جدول تناوبي مي 14عنصري از گروه ) 4

  شيمي يازدهم
  قدر هداياي زميني را بدانيم

  29تا  1هاي  صفحه
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  صورت زير درنظر بگيريم، مقايسه ميزان مصرف نفت خام به چه صورت صحيح است؟ اگر سه كاربرد اصلي نفت خام را به - 104
: A مورد نيازتامين گرما و انرژي الكتريكي  
: Bبه عنوان سوخت در وسايل نقليه  
:Cها، رنگ و  توليد مواد و وسايل موردنياز مانند پارچه، شوينده...  

1 (C B A     2 (A C B   
3 (C A B     4 (B A C   

  باشد؟ هاي ديگر مي با گزينه متفاوتكدام گزينه از لحاظ درستي يا نادرستي  - 105
  .باشد كربن داراي رسانايي الكتريكي برخلاف رسانايي گرمايي مي) 1
  .گذارد قلع برخلاف سيليسيم الكترون به اشتراك مي) 2
  .شود كربن همانند سيليسيم بر اساس ضربه خرد نمي) 3
  .باشد فلزها بيشتر به فلزها شبيه بوده در حالي كه رفتار فيزيكي آنها همانند نافلزها مي خواص شيميايي شبه) 4

................... ها  هيدروكربن. دهند گوناگون تشكيل مي............ نفت خام مخلوطي از هزاران تركيب شيميايي است كه بخش عمدة آن را  - 106
  .باشند )مي(

  توانند حاوي عناصر كربن و هيدروژن و عناصر ديگر مي –هاي  ربنهيدروك) 1
  تنها شامل عناصر هيدروژن و كربن –هاي  كربوهيدرات) 2
  تنها شامل عناصر هيدروژن و كربن –هاي  هيدروكربن) 3
  توانند حاوي عناصر كربن و هيدروژن و عناصر ديگر مي –هاي  كربوهيدرات) 4

  باشد؟ وني زير صحيح ميهاي الكتر چند مورد از آرايش - 107

10) الف 2
30 18 3 4Zn : Ar d s    

3) ب 2 2 4
13 1 2 2Al : s s p   

2) پ 6
26 10 3Fe : Ne d      

2) ت 4
24 18 3Cr : Ar d      

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
 :كنيم در يك ظرف سربسته وارد واكنش زير مي 3NHگرم گاز اكسيژن را با مقدار كافي گاز  320 - 108

3 2 24 5 4 6NH O NO H O   
2Hباشد، در پايان واكنش، چند گرم  %80اگر بازدة درصدي واكنش،  O شود؟ تشكيل مي  

1 1 1
3 2 217 32 18(NH g.mol ,O g.mol ,H O g.mol )      

1 (270  2 (216  3 (162 8/  4 (172 8/  
  باشد؟ كدام گزينه صحيح مي - 109

  .گوييم مي dباشد را عناصر دستة  آنها پرشده  dعناصري كه زيرلاية ) 1
2 (Al فلزي است كه در سطح جهان بيشترين مصرف سالانه را در بين صنايع گوناگون دارد.  
  .كنند هاي فولاد جهان براي استخراج آهن، به دليل صرفه اقتصادي و دسترسي آسان، از كربن استفاده مي همه شركت) 3
  .استخراج طلا از خاك معدن، پسماند و ضايعات زيادي را به همراه ندارد) 4

2نشي كه براي استخراج آهن از در واك - 110 3Fe O2گرم  1000گيرد، اگر از  هاي فولاد جهان انجام مي ، در همه شركت 3Fe O  ناخالص با
56Fe: جرم مولي.) (باشد درصد مي 80بازده درصدي واكنش (آيد؟  دست مي درصد استفاده شود، چند گرم آهن به 20خلوص   ،

16O (  
1 (21 1/   2( 211  3( 112  4 (11 2/  
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1ریاضی 
»3«ۀگزین-1

R):1(ي گزینه Z Z
Q Zنادرست است) 1(ۀ، پس گزین.

Z):2(ي گزینه Q Z Q Q  
Q Wنادرست است) 2(ۀ، پس گزین.

W):3(ي گزینه Q Q W W  
Wکه  Zدرست است، پس رابطه.

Q):4(ي گزینه R R Q Q  
Qاشتراکی ندارند، پس Qو Qاما  Q.

 ----------------------------------------------
»3«ۀگزین-2

C {x x N,x } { , , , , ... , }   3 310 1 8 27 64 10
:هاسایر گزینه

وجود 5تر از نهایت عدد حقیقی کوچکاین مجموعه نامتناهی است، چون بی):1(ي گزینه
.دارد

:این مجموعه نامتناهی است، زیرا):2(ي گزینه

 
x x x

B , , , ,...

       

 

1 3 1 3 2
2 4 6 8

:نامتناهی است، زیرااین مجموعه):4(ي گزینه

 D , , , , , ...  2 1 0 1 2
 ----------------------------------------------

»4«ۀگزین-3

A {x N x } { , , , ..., }

A N A { , , , ...} {x N x }

   

      

2 100 1 2 3 9

10 11 12 9
 ----------------------------------------------

»4«ۀگزین-4
n(A B) n(A) n(B) n(A B)

  

   

1425خالف صفر                  م
عضو دارد، لذا 25تهی نیست و اجتماع دو مجموعه BوAۀاشتراك دو مجموع

، BوAتواند داشته باشد و در نتیجه اشتراكعضو می25حداکثر Bيمجموعه
.تواند داشته باشدعضو می14حداکثر 

 ----------------------------------------------
»2«ۀگزین-5

ها هستند، پس نفر مشترك بین آن3نفر بیلیارد و 10نفر تنیس روي میز، 10
 10 10 .کنندنفر، تنیس روي میز یا بیلیارد بازي می17یعنی 3

 ----------------------------------------------
»1«ۀگزین-6

a a a a ... a

... ...

    
         

1 2 3 4 8

1 1 2 1 2 3 1 2 3 4 1 2 3 8

آن ةتا شمار1ها برابر است با مجموع اعداد طبیعی از نقطهپس در هر مرحله، تعداد 
:عمومی آن برابر است باۀمرحله، بنابراین یک الگوي مثلثی داریم که جمل

n
n(n )

a



1

2

a


  8
8 9 362

 ----------------------------------------------
»2«ۀگزین-7

:نویسیممیجملات دنباله را

a a a a a a

, , , , ,

     
  

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6
2 3 4 5 6 7

a:بنابراین a a a a a    1 2 3 4 5 6
   

      
1 2 3 4 5 6 1
2 3 4 5 6 7 7

 ----------------------------------------------
»4«ۀگزین-8

:حسابی باشد، آنگاهۀي متوالی یک دنبالجملهسه zوx ،yاگر

( )

y x z ( )

x y z y y

y



  

       

  

2
10 2 10

10
3

x z y
 

     
10 202 2 3 3

:بنابراین

yx zy y(x z) ( )       
10 20 200
3 3 9

 ----------------------------------------------
»3«ۀگزین-9

nn n

n n n
( )

a
( )

     
 

3 1 2 3
88 1 2

، یعنی nعدد به توان ۀقدر نسبت دنباله، پای
3
:است، زیرا8

a
a , a ( )

a
   2 21 2

1

3 3 3
8 8 8
 ----------------------------------------------

»3«ۀگزین-10
tي اول ي هندسی داریم با جملهیک دنباله 1 rنسبتو قدر 100 /0 ارتفاع . 9

:چهارم این دنباله است، پسۀمورد نظر جمل
n

nt t r t t r  1 3
1 4 1

tمتر ( / ) /  3
4 100 0 9 72 9
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1حسابان
»1«ۀگزین-11

mx (m )x

b m
S x x

a m
c

P x x
a m

   

     

   


2

1 2

1 2

3 5 0
3

5

m
x x S P

m m
             

   

2
2 2 2
1 2

3 56 2 6 2 6

m m
mm

 
  

2
2

6 9 10 6

mطرفین رابطه را در  2 :کنیمضرب می0

m m m m m m       2 2 26 9 10 6 5 4 9 0
:مجموع ضرایب این معادله صفر است، پس

m

c
m

a





  

1
9
5

:کنیموجود جواب حقیقی را بررسی میmبه ازاي این دو مقدار

m x x         21 4 5 0 4 0
.حقیقی نداردي معادله ریشه

m x x
 

       29 9 6 5 0 05 5 5

mپس فقط . ي حقیقی داردمعادله دو ریشه



9

.قابل قبول است5

 ----------------------------------------------
»3«ۀگزین-12

xۀدر معادل x   23 4 6 : داریم0
b ( )

S
a

c
P

a

           

      
 

4 4
3 3

6 23
S ( ) ( ) ( )

( )

P ( )( ) ( )

( ) ( )

           

     

             


      


3 1 3 1 3 2
43 2 63

3 1 3 1 9 3 1
49 2 3 1 133



 

: جدید برابر است باۀمعادل

x S x P   2 0
x ( )x x x       2 26 13 0 6 13 0

 ----------------------------------------------
»3«ۀگزین-13

(x ) xاي بر با تقسیم چندجمله. اي استیک عامل چندجمله2 2هاي ، عامل
:یابیمدیگر را می

x x x x

(x x ) x x

x x

( x x)

x

( x )

   

   



 


 

3 2

3 2 2

2

2

2 3 10 2
2 4 5

4 3
4 8

5 10
5 10

0
x x x (x x )(x )       3 2 22 3 10 4 5 2

xۀهاي معادلریشه x  2 4 5 .یابیمرا می0

). ي حقیقی نداردریشه )     24 4 5 4 0
xمثبت ۀبنابراین معادله فقط داراي یک ریش  .است2

 ----------------------------------------------
»4«ۀگزین-14

(x ) x   2 2 22 9 32 0
(x ) (x )      2 2 22 9 2 2 32 0
(x ) (x )      2 2 22 9 2 18 32 0
(x ) (x )     2 2 22 9 2 14 0
x t t t (t )(t )        

2 2 2 9 14 0 2 7 0

t x x x

t x x x

          
        

2 2

2 2
2 2 2 4 2
7 2 7 9 3

. حقیقی داردۀبنابراین این معادله چهار ریش
 ----------------------------------------------

»3«ۀگزین-15
توان کند، بنابراین میقطع می- 2و 8هاي ها را در دو نقطه به طولxنمودار محور

:صورت زیر نوشتآن را بهۀمعادل
y a(x )(x )  2 8

)ۀاز طرفی نقط , )0 :کند، پسي آن صدق میدر معادله16
a( )( ) a     16 0 2 0 8 1

y (x )(x )    2 8
:دهیمقرار 1عدد xجايبراي یافتن مجموع ضرایب کافی است به

( )( )    2 1 1 8 مجموع ضرایب21
 ----------------------------------------------

»2«ۀگزین-16

x x x (x )
x xx x

      3 3
3 3

1 3 1 13 3

(x )(x ) (x )
x xx

      2
2

1 1 11 3 0

(x )(x )
x x

     2
2

1 11 3 0

x x x x (x )
( )( ) ( )( )

x xx x

       
2 4 2 2 2 2

2 2
1 2 1 1 10 0

x(x )
x x

x

       
2 3 0 2

3
1 0 1 0 1

.هاي معادله برابر صفر خواهد شداند و مجموع جوابهر دو جواب قابل قبولکه 
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»1«ۀگزین-17
تر یا مساوي است، عبارت سمت چپ با توجه به این دامنه بزرگx2دامنه تعریف

پس . است) 4(تر یا مساوي است و عبارت سمت راست به ازاي این دامنه، کوچک) 4(
xتساوي زمانی امکان دارد که  .باشد2

 ----------------------------------------------
»4«ۀگزین-18

|ينامعادلهبا توجه به x | 1 هاي داخل قدرمطلق را یافته و سپس عبارتxحدود2
: کنیمرا تعیین علامت می

x
x x

x

   
            

4 3 02 1 2 1 3 1 2 3 9
| x | (x )

| x | x

   
    

3 3
2 3 2 3

: بنابراین
y x (x ) y x x         2 3 2 3 2 3 2 6 9

 ----------------------------------------------
»3«ۀگزین-19

yبراي رسم نمودار تابع  | x | 1 y، ابتدا نمودار تابع 2 | x | را نسبت به محور
xبراي رسم نمودار تابع . بریمها  قرینه کرده و سپس نمودار حاصل را دو واحد بالا می

y x | x | 2کنیماز تعریف قدرمطلق استفاده می:

x ; x
| x |

x ; x


  

0
0
x x x ; x

y x | x |
x x ; x

  
       

2
2 0
0 0

آن برابر با مجموع زیر است که مساحتدر شکل ABCOمورد نظر، چهارضلعیۀناحی
.استOBCوOABهاي دو مثلثمساحت

را که برابر با طول CH، باید طول ارتفاع OBCي مساحت مثلث براي محاسبه
:دست آوریماست بهCي نقطه

x| x | x | x | x x x      02 2

Cx x   
2 2
3 3

S(OBC) CH OB


      
1 1 2 222 2 3 3

S(OAB):از طرفی OA OB


     
1 1 2 2 22 2

S(ABCO) S(OBC) S(OAB)
 

     
2 823 3

»3«ۀگزین-20

yبراي رسم نمودار تابع  || x | | 1هاي زیر محور ، کافی است قسمتx ها در تابع

y | x | 1 ها xهاي زیر محور ها قرینه کرده و سپس قسمتxرا نسبت به محور 1

.را حذف کنیم

yبراي آنکه خط  a نمودار تابع ،y || x | | 1 را در دو نقطه قطع کند، باید

a { }1 0باشد.

 ----------------------------------------------

2ن حسابا

»4«ۀگزین-21

واحد به چپ و یک واحد به پایین منتقل کنیم که نمودار 1را fکافی است نمودار تابع 
.شودحاصل می4ي گزینه

 ----------------------------------------------

»4«ۀگزین-22

f، برابرfي تابعضابطه (x) | x |است، براي یافتنgکنیمبه ترتیب زیر عمل می:

f (x ) f (x )    2 2

1 22 f (x ) 

f (x )  
1 2 32

g(x)بنابراین f (x )


  
1 2 32.

 ----------------------------------------------

»1«ۀگزین-23

112باید حدود تغییرات تابع   )x(fسازیمرا بیابیم، بنابراین تابع را می:

21323  )x(f)x(f

12211216  )x(f

در نظر بگیریم آنگاه برد تابع 4/1و 5/2را به ترتیب 2و6اگر مقادیر تقریبی
]/,/[يمورد نظر، بازه 8351 عدد صحیح است5خواهد بود که شامل.

انتقال افقی نمودار در تابع:توجهfدهد، برد تابع را تغییر نمی.

واحد به چپ2هاxقرینه نسبت به محور

واحد به پایین3

1با ضریب
منبسط شود2

www.konkur.in

forum.konkur.in



20:صفحهدوازدهم ریاضیدوازدهم ریاضی9797تیر تیر 1515––پاسخ آزمون غیرحضوريپاسخ آزمون غیرحضوري

»4«ۀگزین-24
y f ( x) f ( (x ))      1 1

yنمودارابتدا  f ( x) 1سپس آن را یک واحد به راست )1شکل (کنیم را رسم می ،
yدهیم تاانتقال می f ( (x ))   آن را نسبت ۀ، در انتها قرین)2شکل (دست آید به1
yکنیم تا ها رسم میxبه محور f ( (x ))   3 ).3شکل (دست آید به1

 ----------------------------------------------
»3«ۀگزین-25

 ----------------------------------------------
»1«ۀگزین-26

)ينقطه , )8 yمتعلق به6 f (x)است، پسf ( ) 8 ي، از طرفی نقطه6

( , )4 bfاست، پسgروي تابع3 ( a) 4 f، بنابراین 3 ( a)
b


:، لذا34

f ( ) a a
a b

f ( a) b
b b

       
     

     

8 6 4 8 2 3
3 3 1 24 6 2

 ----------------------------------------------
»3«ۀگزین-27

yابتدا نمودار  f (x )  yکنیم، سپس نمودار را رسم می1 f ( x )  2 و درانتها1
y f ( x )   2 2 .شودرسم می1

»1«ۀگزین-28
x(f)x(g(ۀي تابع با ضابطبراي تعیین دامنه 123 زیر را ۀکافی است نامعادل

:حل کنیم

2
5

2
35236122 


 xxx







 2

5
2
3

,Dg

2101ي فوق اعداد صحیحدر فاصله ,,,قرار دارد.

 ----------------------------------------------

»2«ۀگزین-29
fرا بیابیم کهxباید حدودي از ( x) 2 باشد، براي این منظور ابتدا نمودار تابع 0

y f ( x) 2را با استفاده از نمودارy f (x)کنیم، رسم میy f ( x) 

yي تابعقرینه f (x)نسبت به محورyهاست و براي رسمy f ( x) 2 کافی ،

yياست دامنه f ( x)  تقسیم کنیم، لذا2را بر:

)يبنابراین در بازه , )3 0،f ( x) 2 .است0

 ----------------------------------------------

»4«ۀگزین-30
yابتدا نمودار تابع  f (x )  x)بریم را دو واحد به چپ می2 x )  تا 2

yنمودار تابع  f (x)حاصل شود.

yي تابع حال به سراغ دامنه xf (x)باید. رویممی:

xf (x)  0
:یابیمبا تعیین علامت، جواب را می

x

f (x)

xf (x)

 
    
    
    

5 3 0 2


  
   

:ي تابع برابر است باي بالا و در نتیجه دامنهپس مجموعه جواب نامعادله

x [ , ] [ , ]  5 3 0 2

دو واحد
به چپ

قرینه نسبت به
هاyمحور
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1هندسه 
»4«ۀگزین-31

222در این مثلث داریم 6812  ، بنابراین یکی از زوایاي مثلث، منفرجه است و
.هاي آن، خارج از مثلث قرار دارددر نتیجه محل برخورد ارتفاع

 ----------------------------------------------
»3«ۀگزین-32

ۀبه فاصلdند و نقاطی که ازاواقعABعمودمنصفبر روي BوAفاصله ازنقاط هم
kهستند، دو خط موازي باdواقع در طرفینdکنند که ازرا مشخص میdۀبه فاصل
kدو نقطـه بـا خاصـیت    ،پس مطابق شکل اشتراك این دو مکان هندسـی . قرار دارند

.کندمطلوب را مشخص می

 ----------------------------------------------
»1«ۀگزین-33

را BCکنـیم تـا  رسم میABخطی به موازاتNوصل کرده و ازNبهMۀاز نقط
الاضـلاع و دو مثلـث  متـوازي MNEBبدیهی است چهارضلعی.قطع کندEۀدر نقط

AMNوNCEپس داریم،همنهشت هستند:

NMCE,NEMBAMNCEAMN 


ˆ ˆˆA B C CE NC NE NM NC MB       
.تر استکوچکBCازBMبدیهی است

.تر استاز سه ضلع دیگر کوچکBMهاي بالابا توجه به رابطه
 ----------------------------------------------

»4«ۀگزین-34
تـر مثلـث قـرار    الزاویـه، روي ضـلع بـزرگ   ها در مثلث قائمهمرسی عمودمنصفۀنقط
منفرجه یا قائمه در یک مثلث، محل برخورد ۀگیرد و همچنین در صورت وجود زاویمی

 ـ   . گیـرد ها، داخل مثلث قرار نمـی ارتفاع داخلـی یـک   ۀدر ضـمن در صـورتی کـه زاوی
 ـآن، حاده بوده و کوچکخارجی نظیرۀآنگاه زاوی.چندضلعی، منفرجه باشد ۀتر از زاوی

. گرددداخلی می
 ----------------------------------------------

»2«ۀگزین-35
xMDxCM  2

1212  )x(x

)(xxx 12
121 

)(xx)x( 22
321 

2
3

2
121  x)(),(

»3«ۀگزین-36

، عمودمنصـف ضـلع  AH، ارتفاع نظیر قاعده یعنـی ABCالساقیندر مثلث متساوي

BCۀها یعنی نقطپس محل تلاقی عمودمنصف.استOخط، روي پارهAHاست.

پـس . رأس مثلـث بـه یـک فاصـله اسـت     3هـا از  همرسی عمودمنصفۀاز طرفی نقط

5 OCOBOAو داریم:

416925222 


OHBHOBOH:OBH

945در نتیجه AHو مساحت مثلثABCبرابر است با:

27692
1

2
1

 BC.AHS
ABC

 ----------------------------------------------

»2«ۀگزین-37

AC AD اســـت، پـــسA روي عمودمنصـــفCDهمچنـــین. قـــرار دارد

BC BD است، پسB روي عمودمنصـف  هـمCD یعنـی  . قـرار داردAB

، ADBو ACBاز طرفی به دلیل همنهشـتی دو مثلـث   . استCDعمودمنصف 

.زوایاي متناظر در این دو مثلث، برابر یکدیگرند

 ----------------------------------------------

»1«ۀگزین-38

هـاي دو مثلـث برابـر    اگـر مسـاحت  «: عبارت است از» 1«ۀشرطی گزینۀعکس قضی

واضح است که این موضـوع در حالـت   » یکدیگر باشند، آن دو مثلث همنهشت هستند

.شرطی باشدۀتواند یک قضیکلی صحیح نیست، پس نمی

 ----------------------------------------------

»2«ۀگزین-39

،ABDمثلـــــثدر


 BDABAD

ABBDپس .

:اندها صحیحسایر گزینه

ABACĈB̂:ABC:1ۀگزین 


ADACĈADC:ACD:3ۀگزین 


ABDˆ:4ۀگزین : BAD B BD AD
 

  
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»3«ۀگزین-40

45ۀزاوی


XBYکنـیم، را رسم میAرا رويBX   کنـیم کـه  چنـان اختیـار مـی

6ABبه مرکز ،Aکنیم، محـل تلاقـی ایـن    متر کمانی رسم میسانتی5و شعاع

با توجه به ایـن کـه شـعاع ایـن کمـان از     . کندخص میرا مشC، رأسBYکمان با

2345  sinABAHةتر است، کمان رسم شدبیشBY را در دو نقطه

.کند و مسأله دو جواب داردقطع می

 ----------------------------------------------

2هندسه 

»1«ۀگزین-41

:داریمسؤالبا توجه به شکل





40
36093605445





yx

)yx(xyxy

 160404444 


)yx(yxCODي مرکزيزاویه

 ----------------------------------------------

»3«ۀگزین-42

82
41635 222




AHAB

AHAH

 ----------------------------------------------

»3«ۀگزین-43

1252222  OO)RR(OOTT

1316914425 22  OOOOOO

|RR|OOAB دو دایرهۀترین فاصلکم

85133213  )(

»4«ۀگزین-44


ATMالساقین استمتساويM̂ÂMTAT 

   BT
T A T  1 ) لیظ(12 BT

A , )محاطی(2

الساقین استمتساوي


 BTMM̂T̂1

ÂÂÂM̂T̂B̂ 211 )خارجیۀزاوی(

90است پسABرو به قطرروبه، ATBۀاز آنجا که زاوی


ATBو در نتیجه:

1 90 2 90 30ˆ ˆ ˆ ˆˆA B A A A        

 ----------------------------------------------

»2«ۀگزین-45

:مطابق شکل داریم

7213

2544
5

22

22

22
222

222













xx

xx
Rx

R)x(

327252 R

آن تـا مرکـز دایـره    ۀها قرار گیرد، فاصـل و وسط آنحال اگر وتري موازي این دو وتر 

2برابر
xاگر طول وتر را. شودمیdدر نظر بگیریم، آنگاه:

1112144
73222

22222  dd
d

)
d

()
x

(R
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»1«ۀگزین-46

قطـع  GوFهـا را در نقـاط  کنیم تـا آن میعمود CDوABوتربه دو Oاز مرکز
.کند

24612 


EBEB

EDCEEBAE





50
5017

22

222

)OA(RS

OA

B
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»2«ۀگزین-47

ROB

ROB
RR

OCOBOEOD

8
5

22
5

2






RABRRAB 8
1

2
1

8
5



 ----------------------------------------------
»1«ۀگزین-48

 180AB   و
 

2
AB FE

M̂


و وتردبین امتداد ۀزاوی

 18056 682
FE

FE


   


 

  180 68 562BF EA


  
 



 180 902NB  


 ،
 

1 2
EA NB

Ĉ


بین دو وترۀزاوی

1
56 90 732Ĉ


 

 


 ----------------------------------------------
»3«ۀگزین-49

المرکزین و مماس مشترك، بین دو مرکز واقع است پس ممـاس  چون محل تقاطع خط
:مشترك داخلی است و داریم

PT OP  
4 5
3 OTو 3 1

OPT ~ O PT
 

 

OT 1 وO T   3

PO OO    
205 3

 ----------------------------------------------
»4«ۀگزین-50

Rبرابر OMاست، پس طول 4برابر MNطول   : داریم.باشدمی4

OAM : OA MA OM


 2 2 2

R (R ) R R       2 264 4 8 48 6

OAM : OA.AM AH.OM




AH AH /     6 8 10 4 8
ABدانیممی AH AB:، پس2 / 9 6

آمار و احتمال
»3«ۀگزین-51

ــ Bۀدو مجموع {a,{a}}وB {a,{a},{{a}}}ــ Aۀدر رابط B ــدق ص

.هستندCۀکنند و همزمان زیرمجموعمی

 ----------------------------------------------

»2«ۀگزین-52

     A {B} a,b ,{a},{a ,b} {a ,b} a ,b ,{a}   

آن غیرتهـی هاي عضو است که تعداد زیرمجموعه3این مجموعه داراي  32 1 7
. است

 ----------------------------------------------

»2«ۀگزین-53
:نیز باشندAۀهستند که زیر مجموعAۀ، عضوهایی از مجموعBۀاعضاي مجموع

{ } A,{ } A 1 1
.)نیز هستAتک عضويۀ، یک زیرمجموعAاین عضو(

{ ,{ }} A,{ ,{ }} A 1 1 1 1
.)نیز هستAدو عضويۀ، یک زیرمجموعAاین عضو(

{ , ,{ }} A,{ , ,{ }} A 1 2 1 1 2 1
.)نیز هستAسه عضويۀ، یک زیرمجموعAاین عضو(

پـس . شـوند نیز محسوب میAۀعضو هستند که زیرمجموعA ،3عضو5بنابراین از 
Bسه عضو دارد ،.

 ----------------------------------------------

»4«ۀگزین-54
3تـرین عضـو برابـر    اگـر بـزرگ  . باشد9یا 6یا 3ترین عضو زیرمجموعه باید بزرگ

ۀهاي مجموعزیرمجموعههاي ممکن برابر است با تعداد باشد، آنگاه تعداد زیرمجموعه

{ , }1 22یعنـی 2 باشــد، آنگــاه تعــداد زیــر6تــرین عضــو برابـر  اگــر بــزرگ. 4
}ۀهاي مجموعهاي ممکن برابر است با تعداد زیرمجموعهمجموعه , , , , }1 2 3 4 یعنـی 5

52 باشــد، آنگــاه تعــداد زیــر9تــرین عضــو برابــر و در صــورتی کــه بــزرگ32
 ـهاي ممکن برابر است با تعداد زیرمجموعهمجموعه }ۀهاي مجموع , , , }1 2 8 یعنـی

82 :ها برابر است بازیرمجموعهکل پس تعداد ، 256

  256 32 4 292
 ----------------------------------------------

»1«ۀگزین-55
:برابر است با{c,d,e}ۀهاي مجموع، تعداد زیرمجموعهbوaبدون در نظر گرفتن

32 8
را اضـافه کنـیم تــا   aهــا، عضـو زیرمجموعـه کـافی اسـت کـه بـه هــر کـدام از ایـن       

.شودرا نیز شامل نمیbبه دست آید کهaهایی شاملزیرمجموعه

.تاست8هاي موردنظر، همان بنابراین تعداد زیرمجموعه
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»1«ۀگزین-56
A},,,,{ايافرازهاي سه دسته 54321هاي کلی زیر استبه صورت:

:سه عضويۀیک عضوي و یک دستۀدو دست) الف

102
3
3

1
4

1
5



























!
:یک عضويۀدو عضوي و یک دستۀدو دست) ب

152
2
2

2
4

1
5



























!
251510:بنابراین کل تعداد افرازها برابر است با 

چون در هر یک از دو وضعیت، دو دسته با تعداد عضو برابـر وجـود دارد، پـس    : تذکر
.شودتقسیم می2)!(ها ها بر جایگشت آنتعداد حالت

 ----------------------------------------------
»3«ۀگزین-57

(p q) ( p q) (p q) (p q) F         
 ----------------------------------------------

»1«ۀگزین-58
اگر هوا گرم باشد و باران «، گزارة داده شده معادل آن است که qوpهايطبق گزاره

».گاه هوا گرم استنبارد، آن
 ----------------------------------------------

»4«ۀگزین-59
pچون  qپس هم . نادرست استpادرست است هم نq . چونp

. درست استpلذا خود . نادرست است
p q T F F   

 ----------------------------------------------
»2«ۀگزین-60

2xغلط است، مثال نقض ) 1 
6xدرست است، مثلاً به ازاي ) 2  این گزاره برقرار است ، .
6xغلط است، مثال نقض ) 3 

24غلط است، چرا که اگر ) 4 16x x  
. اي، وجود نداردxپس چنین 

 ----------------------------------------------
1فیزیک 

»1«ۀگزین-61
دادن اندازه و جهت هاي مکانیک، براي نشان سازيدرست است؛ زیرا در مدل» 1«گزینۀ 

.شودنیروها از بردار استفاده می
سازي اصول سادهنادرست است؛ زیرا نادیده گرفتن نیروهاي جزئی یکی از » 2«گزینۀ 
.کندمواجه نمیبینی رفتار پدیده را با مشکل هاست که پیشپدیده

که هر باریکۀ اینهاي نورشناسی، به دلیل سازينادرست است؛ زیرا در مدل» 3«گزینۀ 
تشکیل شده است، براي سادگی فقط شماري پرتو نور موازي نور در عمل از تعداد بی

.شوندها نمایش داده میتعدادي از آن
نادرست است؛ زیرا در نورشناسی، هر پرتو نور با یک خط راست داراي فلش » 4«گزینۀ 

.پرتو نور تشکیل شده استشماريشود، نه هر باریکۀ نور که خود از تعداد بیمدل می

»3«ۀگزین-62
و فقط کمیت هستند ) اسکالر(اي سه کمیت جریان الکتریکی، تندي و مسافت، نرده

.جایی، برداري استجابه
 ----------------------------------------------

»2«ۀگزین-63
.است) شمع(کندلا ، SIنادرست است؛ زیرا یکاي کمیت شدت روشنایی در) آ(گزارة 
.، کلوین استSIنادرست است؛ زیرا یکاي کمیت دما در) ب(گزارة 
هاي اصلی طول، زمان کمیتترتیب یکاي درست است؛ زیرا متر، ثانیه و آمپر به) پ(گزارة 

.هستندSIو جریان الکتریکی در
Kو) مول(mol، )کندلا یا شمع(cdدرست است؛ زیرا نمادهاي) ت(گزارة 

SIهاي اصلی شدت روشنایی، مقدار ماده و دما درترتیب نماد یکاي کمیتبه) کلوین(
.هستند

 ----------------------------------------------
»2«ۀگزین-64

:یکا، داریمدر 2اي و ضمن دقت به توان با استفاده از روش تبدیل زنجیره

cm cm 221 1 m


21
( ) cm22 210

km

( ) m


2
23 2

1
10

km 10 210

صحیح است» 1«گزینۀ 

cm cm 221 1 m


21
( ) cm22 210

dam

( ) m


2
21 2

1
10

dam 6 210

نادرست است» 2«گزینۀ 

cm cm 221 1 m


21
( ) cm22 210

( ) m
m




6 2 2
2

10
1 m 8 210

صحیح است» 3«گزینۀ 

cm cm 221 1 m


21
( ) cm22 210

( ) mm
m


3 2 2

2
10

1 mm 2 210

صحیح است» 4«گزینۀ 
 ----------------------------------------------

»3«ۀگزین-65
ابتدا یکاي قاعده و خواسته شده، cm2مساحت شکل برحسب یکايکهبا توجه به این

:اي، داریمکارگیري روش تبدیل زنجیرهبهبا . نماییممتر تبدیل میارتفاع را به سانتی

: b ft ft 6000 6000 in


12
ft1

cm
in


2 5

1
قاعده/

cm b cm    5180000 1 8 10Âµ±ø ÁnHm¬jIµº /

: h in in 4000 4000 cm
in


2 5

1
/

cm10000ارتفاع

h cm  410Âµ±ø ÁnHm¬jIµº

:در نتیجه، مساحت مثلث برابر خواهد بود با

S bh ( ) cm      5 4 9 21 1 1 8 10 10 0 9 102 2 / /

S ( ) cm     1 9 8 29 10 10 9 10Âµ±ø ÁnHm¬jIµº
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»2«ۀگزین-66
گیري و بنابر یک قاعدة کلی، طبق توضیحات کتاب درسی دربارة دقت وسایل اندازه

بندي شده، هاي درجهگیري وسیلهخطاي اندازه
1
مقیاس آن بنديکمینۀ تقسیم2

واحد از آخرین رقمی یک، مثبت و منفی )دیجیتال(هاي رقمی وسایل است و براي وسیله
.خوانندمیاست که 

 ----------------------------------------------
»2«ۀگزین-67

90/0بابرابرتواندمیدهدمینشانکشخطکهطولیسؤال،صورتشکلبهتوجهبا
cm0برابرنیزکشخطاینبنديدرجهکمینۀ.باشدمترسانتی قاعدةمطابقواست/25
صورتبهآنگیرياندازهخطايمدرج،وسایلدرگیرياندازهخطاي

cm   1 0 25 0 1252 / شدهقرائتطولکهجاییآنازکهشودمیبیان/

cm0صورتبهبایدنیزخطادارد،اعشاررقم2متر،سانتیبرحسب تاشودگرد/13
نتیجۀتوانمیبنابراین.باشددرستفیزیکیهايمحاسبهنظرازگیرياندازهنتیجۀگزارش

cmشکلبهراکشخطاینتوسطگیرياندازه cm0 90 0 13/ در.کردگزارش/
صفرازپوشیچشمبانیز)گیرياندازهازبعدشدهثبتهايرقم(بامعناارقامتعدادمورد

.داریم)0و9ارقام(بامعنارقم2نیست،بامعناارقامءجزکهچپسمت
 ----------------------------------------------

»2«ۀگزین-68
هاي کاشته دست آوردن تعداد درختبا توجه به اطلاعات داده شده در مسئله، براي به

:شده، داریم



 80000000
9

Âµ±ø ÁnHm¬jIµº

·HoÄH SÃ÷µ]
kºnI¨ïÂ¶ Sinj ¦Ä ¾¨ ÂUHoÿº jHk÷Uهاتعداد درخت

, 
 



7 8 5 9 5
0

8 10
9 10

هاتعداد درخت

~درخت





1 7 7
1 0

10 10 10
10 10

هاتعداد درخت

 ----------------------------------------------
»3«ۀگزین-69

32
3

2311 81504200
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g
,cmV,
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200

1508200

2
1
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
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



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

 ----------------------------------------------
»2«ۀگزین-70

آوریـم، سـپس   مـی دستبههندسی حجم مکعب ۀابتدا حجم ظاهري مکعب را از رابط
گـاه  آن. آیددستبهکنیم تا حجم واقعی مکعب حجم حفره را از حجم ظاهري کم می

Vmي از رابطه  آوریممیدستبه، جرم مکعب را.
333 100010 cmaV  :حجم ظاهري

39001001000 cmV  :حجم واقعی
kg/mgVm 1881009009 

2فیزیک 
»4«ۀگزین-71

دست آوردن یـا از دسـت دادن الکتـرون دو    به:نحوة استفاده از جدول تریبوالکتریک
مالشـی  تـوان براسـاس جـدول سـري الکتریسـیتۀ      جسم در تماس بـا یکـدیگر را مـی   

تـري  خـواهی بـیش  تـر، الکتـرون  در این جدول مواد پایین. معلوم کرد) تریبوالکتریک(
از ماده در این جدول در تماس با یکدیگر قـرار گیرنـد، الکتـرون    دارند؛ یعنی اگر دو 

.شودمنتقل می،تر قرار دارداي که پایینمادة بالاتر جدول به ماده
Dبـه مـادة   Cمالش داده شود، الکترون از مـادة  Cبا مادة Dبنابراین اگر مادة 

).اندنادرست)2(و ) 1(هاي گزینه. (شودمنتقل می
بالاتر B، چون مادة Aبا مادة Cو Bهايدر اثر مالش ماده: »3«بررسی گزینۀ 

است، لذا الکتـرون  Cتر از مادة خواهی آن کمقرار دارد خاصیت الکترونCاز مادة 
).نادرست است» 3«گزینۀ . (شودمنتقل میBبه مادة Aتري از مادة کم

ــۀ   ــی گزین ــادة  : »4«بررس ــون م ــاده Dچ ــه م ــبت ب ــاي نس ــیت Cو Bه خاص
، نسبت به مالش مادة Aتري دارد، در اثر مالش این ماده با مادة خواهی بیشالکترون

B با مادةCشودتري منتقل می، الکترون بیش.
 ----------------------------------------------

»4«ۀگزین-72
بنابراین . داده شده و فاصلۀ بین بارها خواسته شده استFو1q،2qدر این سوال،

.آوریمدست میبا استفاده از رابطۀ قانون کولن، فاصلۀ بین دو بار را به
6 6

1 25 10 4 101 2
2 18

|q | C, |q | C
F N

q q
F k

r

    


 

r m
r

 
  

    
6 69 1

2
5 10 4 1018 9 10 10

r cm  10
 ----------------------------------------------

»2«ۀگزین-73
نام باشند، میدان الکتریکی برایند بر روي خـط واصـل دو بـار،    دانیم وقتی دو بار هممی

مـورد نظـر در   ۀپس باید نقط. شودتر و بین دو بار صفر میکوچکةنزدیک بار با انداز
.باشد، قرار گیرداز مبدأ مختصات میrۀکه در فاصلBاي مثلنقطه

mOA 543 22 

cmr
r)OB(

kq

)OA(

kq
EE BA

BA 108
5
2

2222 

)m,m(
msinr|y|

mcosr|x|

B

B
86

85
410

65
310






Bx
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»3«ۀگزین-74

منفی و بـار Dشوند، باید بار خارج میCوارد و از بارDچون خطوط میدان به بار

Cاز طرف دیگر، چون خطوط میدان الکتریکی بارهاي. مثبت باشدB وC  از هـم

مثبـت  Cچون بار. اندعلامتهمCوB، بار)انددفع کردهدیگر را هم(اند دور شده

.منفی خواهد بودAبنابراین بار. نیز مثبت باشدBاست باید بار 

 ----------------------------------------------

»3«ۀگزین-75

دهـد،  رخ میCو Aةشود، در اثر القاي الکتریکی که در دو کرباردار میBةوقتی کر

به Bةقرار دارند، بار مخالف با بار کرBةکه نزدیک کرCو Aهاي در آن طرف کره

ساکن Bةشوند و کرجذب میBةبه طرف کرCو Aةآید، در نتیجه دو کروجود می

. ماندمی

براي مثال شکل مقابل براي حالتی رسم شده است کـه بـه   

.بار منفی بدهیمBةکر

 ----------------------------------------------

»4«ۀگزین-76

Nبا داشتن 
E

C
 dو 3000 AB cm  V، با استفاده از رابطۀ 2

E
d


 ،

BAوAۀاختلاف پتانسیل بین دو نقط B(V V )توجـه  . آوریمدست میرا به

چون در جهت خطوط میدان الکتریکی پتانسیل الکتریکی نقـاط میـدان کـاهش    .کنید

Aیابد، می BV V است، لذاA BV V  .شودمی0

d AB cm mA B
N

E
C

A B
A B

V V
E

d

V V
V V V

   






 


   



22 2 10
3000

23000 60
2 10

 ----------------------------------------------

»3«ۀگزین-77

هاي یک جسم رسـاناي بـاردار کـه در حالـت تعـادل      پتانسیل الکتریکی در همۀ نقطه

ها اخـتلاف  صورت بین آنزیرا، در غیر این. هم برابر استالکتروستاتیکی قرار دارد، با

.شودآید و باعث شارش بار الکتریکی در رسانا میوجود میپتانسیل الکتریکی به

»3«ۀگزین-78

Qيچگالی سطحی بار الکتریکی از رابطه
A

 آیـد کـه  دسـت مـی  بهA  مسـاحت

کره در این سؤال چون سطح مورد نظر. که بار روي آن توزیع شده استسطحی است 

Aاست، لذا R  : شود، بنابراین داریممی24

Q R
( ) ( )

Q R


    


2 21 1 2

2 2 1
5 3 9

10 2 8

 ----------------------------------------------

»4«ۀگزین-79

اختلاف پتانسیل الکتریکی دو سـر  ظرفیت خازن به بار الکتریکی ذخیره شده در آن و 

:هاي ساختمانی خازن بستگی دارد؛ یعنیآن بستگی ندارد، بلکه به ویژگی

A
C

d
 

 ----------------------------------------------

»2«ۀگزین-80

ۀبـین دو صـفح  از طرفـی وقتـی   . ماندثابت میQچون خازن از مولد جدا شده است،

شــودبرابــر مــیدهــیم، ظرفیــت آنقــرار مــیالکتریکــی بــا ضــریبخــازن دي

2 1(C C )  .1.لذا داریم 1 2 2C V C V ثابتQ CV 

1 1100 25 4C C       

 ----------------------------------------------

3فیزیک 

»3«ۀگزین-81

جایی کل متحرك را بر زمان کـل حرکـت تقسـیم    سرعت متوسط، جابهۀبراي محاسب

:کنیممی

av
x xx

v
t t t

  
 

   
1 2
1 2

av

av av

x x x x x
v

x x x x x x x x
(v ) (v )


    

  



1 2

1 2

2 3
5 5

2 3 2 3 6 6
5 5 50 75 150

10 15

av
x m

v /
x s

  
150 12 512

B CA
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»2«ۀگزین-82

توان در هر لحظه مکان متحرك را نسـبت بـه مبـدأ    زمان می-با توجه به نمودار مکان

ترین فاصله را از بیشطبیعی است هنگامی متحرك . تعیین کرد) مبدأ مختصات(مکان 

|دارد که مبدأ x .t2ۀجا لحظباشد یعنی در اینترین مقداربیش|

 ----------------------------------------------

»1«ۀگزین-83

صورت زیر وقتی مکان متحرك در دو لحظه معلوم باشد، براي تعیین سرعت متوسط به

:کنیمعمل می

x m ,t s
av x m ,t s

x xx
v

t t t
 

 


  
 

1 1
2 2

8 22 1
16 102 1

av av av
m

v v v
s

  
     


16 8 24 310 2 8

 ----------------------------------------------

»3«ۀگزین-84

کنـیم و  داده شده تعیین میۀزمان، مکان جسم را در دو لحظ-با توجه به نمودار مکان

:نماییمرا محاسبه میسرعت متوسط، مقدار آنۀسپس با استفاده از رابط

x ,x m
av av

t , t s

x xx
v v

t t t
 

 

 
   

  
1 2
1 2

0 162 1
0 42 1

16 0
4 0

av
m

v
s

  4

 ----------------------------------------------

»3«ۀگزین-85
تـوان دریافـت کـه سـرعت متوسـط بـین دو       شیب این خطوط به راحتی میۀبا مقایس

.ها استگزینهۀتر از بقیبیشt3تا t2ي لحظه

»1«ۀگزین-86
). جـایی بردار جابـه (کنیم جایی فقط به ابتدا و انتهاي حرکت توجه میبراي تعیین جابه

.ثانیه خواهد بود50جایی کل زمان جابه

:با استفاده از تعریف سرعت متوسط داریم

x m , t s
av

x m, t s

x xx
v

t t t
  

  


  

   
1 1
2 2

300 302 1
500 201 2

av av av
( ) m

v v v
s

 
    


500 300 800 1630 20 50

 ----------------------------------------------

»4«ۀگزین-87

در (دقت کنید که مبدأ مکان و مبـدأ حرکـت   (مبدأ مکان همان مبدأ مختصات است 

x0جا این 1  (از مبدأ مکـان خواسـته شـده در    جا فاصلهچون در این). متفاوتند

tۀلحظ s xمتحـرك در  2 m ایـن  . (تمتـري مبـدأ مکـان اس ـ   4یعنـی  4

tۀمتحرك در لحظ s2 متري مبدأ حرکت است5در(.

 ----------------------------------------------

»3«ۀگزین-88

Rمسافت طی شده توسط اتومبیل برابر با   جـایی آن برابـر بـا    جابـه ةو انـداز

d R : بنابراین داریم. است2

av

av

v d R
s R

  
 
2 2



 ----------------------------------------------

»2«ۀگزین-89

: طبق تعریف تندي متوسط حرکت، داریم

8 5 4 0 534avs / m / s
t

 
  




 ----------------------------------------------

»4«ۀگزین-90

اگر شخص روي یک مسیر مستقیم و بدون تغییر جهـت حرکـت کنـد، انـدازة بـردار      

در غیر ایـن صـورت   . جایی شخص و مسافت طی شده توسط آن با هم برابر استجابه

. جایی کوچکتر از مسافت طی شده توسط شخص استهمواره اندازة بردار جابه
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  1شيمي 

    »3«  ةگزين -91

  .باشد ترين فلز پرتوزا اورانيم مي منظور از شناخته شده :»2«گزينة 

99 از عنصر :»3«گزينة 
43Tc هاي تيروئيد استفاده  براي تصويربرداري غده

235U ،235 عدد اتمي آن باكنند كه تفاوت  مي 99 136  شود مي.  

----------------------------------------------  

    »4«  ةگزين -92

پسماند راكتورهاي اتمي هنوز خاصيت پرتوزايي دارد و ) نادرست) (الف

  .خطرناك است

  .9بر اساس شكل صفحه ) درست) (ب

1يكاي جرم اتمي معادل ) نادرست) (پ
 12جرم ايزوتوپ كربن  12

  .است

هايي كه  عنصر) و بعضي اوقات فيزيكي(خواص شيميايي ) نادرست) (ت

  .در يك دوره از جدول جاي دارند متفاوت است

----------------------------------------------  

    »3«  ةگزين -93

3nو عدد كوانتومي اصلي 3sدر زيرلاية    و عدد كوانتومي فرعي

0l  واحد 2باشد نه  واحد مي 3باشد و تفاوت اين دو عدد،  مي.  

----------------------------------------------  

    »3«  ةگزين -94

2 4 3 16 924 10 10 9 10 216 10E mc E J            

  

247J  1g Fe  

9216 10 J  x gFe  

9 9 6 2216 10 0 87 10 10 8 7 10247x g ton
     / /   

  

----------------------------------------------  

    »1«  ةگزين -95

  .صحيح است »1«گزينة 

  :هاي نادرست بررسي گزينه

  .باشد هاي ليتيم مي مورد نقض ايزوتوپ :»2«گزينة 

 توان طوري كه نمي طور باورنكردني ريز هستند، به ها به اتم :»3«گزينة 

  .دست آورد تك آنها، شمار آنها را به دستگاهي و شمارش تكبا هيچ 

گيري جرم در آزمايشگاه  ترين يكاي اندازه گرم رايج :»4«گزينة 

  .آيد حساب مي به
  

----------------------------------------------  

    »2«  ةگزين -96

  .باشد تنها مورد ب نادرست مي

پذيري كم آنها  واكنش ندادن گازهاي نجيب و واكنش: »ب«مورد 

  .باشد دهنده پايداري اين عناصر مي نشان
  

----------------------------------------------  

    »3«  ةگزين -97

molCOmol molCO
mol

  2
2

61900 30180 1
q¨¼±¬

q¨¼±¬ ³o¬ q¨¼±¬ گرم گلوكز  
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    »2«ة گزين -98

  .درست است »2«گزينة 

  :هاي نادرست بررسي گزينه

مدل بور توانست با موفقيت طيف نشري خطي هيدروژن را  :»1«گزينة 

  .توجيه كند اما توانايي توجيه طيف نشري خطي ديگر عنصرها را نداشت

رو تمايل  هاي برانگيخته پرانرژي و ناپايدارند، از اين اتم :»3«گزينة 

دارند دوباره با از دست دادن انرژي به حالت پايدار و درنهايت به 

  .حالت پايه برگردند

4nنور سبز ايجاد شده از انتقال الكترون از : »4«گزينة    به

2n   نانومتر را دارد 486طول موج.  
  

----------------------------------------------  

    »4«  ةگزين -99

، 3NaNO(هاي گوناگون آن  و تركيب Naمانند فلز  :»2«گزينة 

NaCl  2و 4Na SO ( باشند ميكه همگي زردرنگ.  

دهد كه هر فلز، طيف نشري خطي ويژه  ها نشان مي بررسي :»4«گزينة 

ها كه از آن براي شناسايي فلز  خود را دارد مانند اثر انگشت انسان

  .شود استفاده مي
  

----------------------------------------------  

    »3«  ةگزين - 100

  )درست) (الف

باشد كه با انرژي  موج صحيح مياين مقايسه براي طول ) نادرست) (ب

  .قابل حمل رابطه عكس دارد

  )درست) (پ

9مس  03/ mol
 

3 20 110
6 02
u¶

u¶ ´UH /
mol 


3

23
2

1 5 10
10

  اتم مس/

  

----------------------------------------------  

  2شيمي 

    »2«  ةگزين - 101

عنصر قلع رسانايي گرمايي و الكتريكي بالايي دارد و در واكنش با ديگر 

كند  دهد و در اثر ضربه شكل آن تغيير مي ميها الكترون از دست  اتم

پذير است و رساناي خوب  شود و عنصر سرب جامدي شكل اما خرد نمي

ها الكترون از دست  گرما و الكتريسيته است و در واكنش با ديگر اتم

  .دهد مي
  

----------------------------------------------  

    »1«  ةگزين - 102

  .باشد تمامي موارد صحيح مي

  .باشند تمامي موارد صحيح مي 8هاي صفحة  بر اساس شكل
  

----------------------------------------------  

   »4«  ةگزين - 103

اي را بر اساس رفتار آنها در سه دسته  عنصرهاي جدول دوره :1گزينة 

  .دهند فلز و نافلز جاي مي فلز، شبه

  .شد لاية الكتروني جاي واژة زيرلايه الكتروني، بايد گفته مي به :2گزينة 

ها الكترون به  كربن همانند سيليسيم در واكنش با ديگر اتم :3گزينة 

  .گذارد مي اشتراك

  .باشد مي Geمنظور  :4گزينة 
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    »3«  ةگزين - 104

: B) هاي نفت بيرون  حدود نيمي از نفتي كه از چاه) %50حدود

  .شود شود به عنوان سوخت در وسايل نقليه استفاده مي كشيده مي

:C) كمتر از ده درصد از نفت خام مصرفي در دنيا ) %10كمتر از

... ها، رنگ و  ورد نياز مانند پارچه، شويندهبراي توليد مواد و وسايل م

  .شود مصرف مي

  :بنابراي مقايسة ميزان مصرف نفت خام به شكل زير است

B A C   
  

----------------------------------------------  

    »1«ة گزين - 105

  .باشند ها نادرست مي درست و ساير گزينه »1«گزينة 

  :نادرستهاي  بررسي گزينه

  .دهد قلع برخلاف سيليسيم، الكترون از دست مي :»2«گزينة 

  .شود كربن همانند سيليسيم بر اساس ضربه خورد مي :»3«گزينة 

فلزها بيشتر به فلزها شبيه بوده در حالي  خواص فيزيكي شبه :»4«گزينة 

  .باشد كه رفتار شيميايي آنها همانند نافلزها مي

  

----------------------------------------------  

    »3«  ةگزين - 106

نفت خام مخلوطي از هزاران تركيب شيميايي است كه بخش عمده آن 

ها تنها شامل  هيدروكربن. دهند هاي گوناگون تشكيل مي را هيدروكربن

  .باشند عناصر هيدروژن و كربن مي

  

    »3«ة گزين - 107

  .باشند صحيح مي» ت«و » الف«موارد 

3: ب 2 2 6
13 1 /2 2Al : s s p   

: پ 2 6
26 3Fe : Ar d   

  

----------------------------------------------  

    »4«  ةگزين - 108

3 2 24 5 4 6NH O NO H O    
 

2 22 2
2 2

6 188010 172 8100 5 1
molH O gH O

molO / gH O
molO molH O

   

  

----------------------------------------------  

    »3«  ةگزين - 109

اي  اي از عنصرهاي جدول دوره ، دستهd  فلزهاي دستة :»1«گزينة 

علاوه گروه  به. (اتم آنها در حال پر شدن است dهستند كه زيرلاية 

  .)از الكترون پر شده است dكه زيرلاية  10

  .شد گفته مي Feبايد  Alجاي  به :»2«گزينة 

  .استخراج طلا از خاك معدن، پسماند زيادي دارد :»4«گزينة 
  

----------------------------------------------  

    »3«  ةگزين - 110

2 3 22 3 4 3Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)     

2 32 3
2 3 2 3

1 4201000 100 160 2
molFe O molFeg Fe O

gFe O mol Fe O
     
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  31  :صفحه                            رياضيرياضيدوازدهمدوازدهم9797تير تير   1515  ––  پاسخ آزمون غيرحضوريپاسخ آزمون غيرحضوري  

56 1401
g Fe g Fe

mol Fe
   

80 112100 140
x x gFe     
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